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JYVASKYLAN YLIOPISTO H
MATEMATIIKAN PROPED. KURSSI AVOIN YLIOPISTO

Harjoitus 6 24.10.2002 to klo 14-16 MaA 210
to klo 14-16 MaD 259
to klo 18-20 MaD 302
Harjoitustehtdvien asiat monisteessa
- eksponenttifunktio
- logaritmifunktio
- lisditehtiva kadnteisfunktiosta

Maksimipisteméiri 6p.

1. Ratkaise yhtalo

4.8 L 0
V2
2. Yrityksen myynti kasvaa vuosittain 4 %. Télli hetkelld myynti on 48 milj. eu-
roa/vuosi. Muodosta funktio, joka ilmoittaa vuosittaisen myynnin x vuoden kuluttua
nykyhetkestd. Kuinka suuri olisi myynti viiden vuoden kuluttua? Entad kuinka suuri
myynti oli 4 vuotta sitten olettaen kasvun pysyneen koko ajan samanlaisena?

3. Ratkaise epiyhtilot

(1) 200 > 1

(2) 0,27 < 1
4. Maarita

2
() logy(8-¥4) (b)) In % +Inve (¢) logs25 (d) logs5v5
5. Ratkaise yhtilot
(@) logy(x*—1)=3 (b)) lgaz+lglz—21)—-2=0

6. Yrtiyksen kasvutavoitteeksi asetetaan liikevaihdon kasvattaminen 50 % kuudessa

vuodessa. a) Mikéd tulee asettaa vuotuiseksi kasvutavoitteeksi? b) Jos kasvuvauhti
pysyy samana, niin kuinka monessa vuodossa liikevaihto kaksinkertaistuu?

7. Lisdtehtdvi. Méiirité laskemalla funktion f(z) = vz + 2 ja sen kiénteisfunktion
kuvaajan y = f~'(x) leikkauspisteiden koordinaatit.

Logaritmi.
e Yhtilot log, x = y ja a¥ = x ovat yhtépitavid (¢ > 0,a # 1,2 > 0).
o log,a=1 kantaluvun logaritmi
e log,1=0 luvun yksi logaritmi
e log, zy =log, z + log, y tulon logaritmi
e log, ¥ =log, = —log, y osaméiirin logaritmi
e log, 2" =rlog,x eksponentin siirtosaénto
e log,x = 10g; © kantaluvun vaihto

~ logya
. Merkintt')jéi? Ina =log, a ja lga =log,,a
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